

北京取消34项银行和社会组织证明

下一步清理企业上市过程中需要的证明

本报讯(记者 任珊)北京“减证明”行动再进一步。日前,市政府审改办与人民银行营业管理部、北京银保监局、市金融监管局、市民政局多部门协同联动,取消银行要求市行政机构、事业单位开具的证明19项,取消市级社会组织设定的证明15项。34项证明取消后,将采取信息共享、告知承诺、调查核实等方式替代办理,更加高效、便捷地服务企业和群众。据悉,下一步本市还将对企业上市过程中需要出具的证明进行清理。

为了方便群众办事、给基层减负减压,近年来本市持续开展证明清理工作。去年年底,北京市级机关和事业单位设定的证明全部取消。针对仍有银行证明仍然较多的问题,市政服务管理局相关负责人解释,由于银行不是政府部门,而是市场主体,清理银行证明需要会

同相关行业主管部门一同协商解决。

“这次我们会同人民银行营业管理部、北京银保监局、市金融监管局,对北京地区101家银行日常全量业务要求客户提交的证明进行清理。”市政府审改办相关负责人介绍,经过全面摸底,其中30项证明是由本市行政机构、事业单位开具,涉及开(销)户、存(取)款、贷款、转账、结售汇、理财投资等业务。

经过逐项研究评估,最终决定取消北京地区银行要求北京市行政机构、事业单位开具证明目录共19项,其中,涉及政府部门开具5项,事业单位开具5项,基层派出所开具3项,社区居(村)委会开具6项。

“这其中有6个办事事项,之前是需要办事人自己跑路的,现在变成银行调查核查,比如行动不便、无自理能力等无法自行前往银行的市民,申请配偶、父母

或成年子女代办银行账户挂失、密码重置、销户等需本人亲自办理的银行业务时,以往是需到被代理人现居住地街道办事处(乡镇政府)、居(村)委或县级以上医院开具特殊证明,现在可以选择银行采取上门服务方式,从而解决办事人实际困难。”

再如,结婚证身份信息有误的客户,办理个人住房按揭贷款、个人综合消费贷款等业务时,需到家庭户籍所在地派出所、原婚姻登记机关开具结婚证与居民身份证、户口簿信息一致证明。证明取消后,市民可直接向银行提交变更后的结婚证。

与此同时,市政府审改办会同市民政局对注册登记的市级社会团体、基金会、民办非企业单位等社会组织设定的证明进行了全面清理。“我们对名称中包含证明字样但属于证件、凭证、专业文件

的予以去除,对实质上属于证明的进行逐项研究、合并同类、整理规范,确定共15项证明,这些都被一次性清理。”该负责人表示。

记者了解到,这15项证明包括社会团体设定的证明2项,基金会设定的证明12项,民办非企业设定的证明1项。证明取消后,将采取社会组织主动核查、告知承诺、办事群众提交其他证件凭证等方式替代办理,方便办事的企业和群众。

比如申请从事国家级大型活动志愿者时,以前需提交志愿者来源单位开具政审证明,今后可直接由相关协会负责与志愿者来源单位核查办理。家庭贫困的重症肌无力罕见病患者,若申请罕见病关爱救助时,不再需要提交户籍地居(村)委会开具贫困证明,只需社会组织告知政策条件、办事人做出承诺即可。

党建引领 多种力量共建共治共享

“1+N+X”模式

为爱国卫生运动加码

本报讯(记者 陈冬菊)以党支部为核心,以社区党员、在职党员为骨干,以居民、物业、辖区单位、社区社会组织及各类志愿服务力量为网络,全面整治楼院内垃圾和卫生死角。在玉桥街道,这样“1+N+X”的模式不仅丰富了爱国卫生运动的内涵,同时在党建引领下,社会共建共治共享也为辖区环境清洁、卫生防病、垃圾分类等工作注入了持续动力。

玉桥街道新通国际社区党总支多次组织开展周末大扫除活动,不仅号召在职党员一起清扫公共区域卫生,还鼓励在职党员以身作则,带领左邻右舍清理本楼层堆物及卫生,以点带面扩大爱国卫生运动的覆盖面,还居民一个安全卫生的居住环境。

社区老党员往往在群众中威信颇高,玉桥东里南社区八旬党员李墨庄利用闲暇时间,和其他老同志们一起,为居民讲解垃圾分类知识,发放宣传单页。居民们看到老党员们以身作则,在表示钦佩的同时,也纷纷承诺要以实际行动

支持垃圾分类工作。物业管理和垃圾分类两件“关键小事”密不可分。夏季正是蚊蝇滋生的季节,为了减少传染病的发生,玉桥街道潘阳桥社区党总支就组织在职党员和物业企业一起,对小区内垃圾桶站及周边环境进行了清洁,指导居民正确投放垃圾。同时,对小区内所有的垃圾箱、绿化地、下水沟、地下车库等统一喷洒了药水,使蚊蝇密度明显降低。

“爱分类主妇联盟”志愿服务队、爱心去尘环境建设志愿服务队、绿色家园服务队……玉桥街道各社区基层党支部还充分发挥组织力和凝聚力,在不同群体中形成了各类爱国卫生志愿服务小队,清洁卫生死角、捡拾白色垃圾、宣传垃圾分类。

在玉桥街道,基层党组织做“发动机”,党员做“传动带”,越来越多的社区居民、单位、社会组织参与到爱国卫生运动中,随手清洁、垃圾分类、卫生饮食正在成为辖区百姓健康生活的新常态。

北京环球度假区小黄人乐园提前剧透

拟明年对外开放,将重现电影人物经典场景

本报讯(记者 陶涛)嗨翻小黄人,乐趣挡不住。7月30日,北京环球度假区发布小黄人乐园主题视频。作为北京环球影城七大主题景区之一,小黄人乐园将于2021年北京环球度假区开园时对外开放。

小黄人乐园的设计灵感源于系列动画电影《神偷奶爸》,它是史上全球票房最高的系列动画影片,目前包含四部故事片、十三部短片以及其他相关衍生作品。该系列新作《小黄人大眼萌2:神偷奶爸前传》即将与观众见面。

此次北京环球度假区发布的小黄人乐园主题视频,带领公众领略该主题景区的设计灵感——史上最受欢迎的系列动画影片

《神偷奶爸》的故事,并与顽皮捣蛋的小黄人一起抢鲜预览即将到来的欢乐体验。

据介绍,北京环球影城共有七大主题景区,分别为功夫熊猫盖世之地、变形金刚基地、小黄人乐园、哈利·波特的魔法世界、侏罗纪世界努布拉岛、好莱坞和未来水世界。各个景区将为游客呈现知

名电影故事和角色,并配有游乐设施、娱乐表演、特色商店和餐饮设施。令人捧腹不禁、滑稽有趣的小黄人乐园重现了电影中的众多人物和经典场景。在这里,大人和小孩都将欣赏到精彩纷呈的演出,邂逅他们最喜欢的人物、与调皮可爱的小黄人到处开心嬉闹。

名电影故事和角色,并配有游乐设施、娱乐表演、特色商店和餐饮设施。令人捧腹不禁、滑稽有趣的小黄人乐园重现了电影中的众多人物和经典场景。在这里,大人和小孩都将欣赏到精彩纷呈的演出,邂逅他们最喜欢的人物、与调皮可爱的小黄人到处开心嬉闹。

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

健身游泳限流须提前预约,游园婚姻登记可直接前往

人气儿渐旺 92家健身场馆恢复营业

本报记者 田兆玉 张丽 冯维静

歇业小半年的健身场所、运动场馆,随着北京市突发公共卫生应急响应级别调至三级,渐渐恢复了久违的“人气儿”。

为了进一步满足广大市民的文化需求,根据疫情防控常态化和复工复产工作安排,我区文化、健身、婚登等和百姓生活息息相关的场所,有的恢复营业采取限流措施,有的取消预约可直接前往,但测温、查验健康码、实名登记等依然是规定动作,并要严格落实。同时,为吸引消费者,不少健身场馆开始推出优惠促销活动。



健身器械高频消杀,保证市民安全健身。



“距离产生美”——跑步机贴上暖心提示。



游泳限流,健身畅快也不忘疫情防控。——记者 田兆玉摄

健身场所

市民须预约前往 场馆采取限流措施

记者通过连续几天的走访发现,在做好限流、预约、消毒杀菌等防疫工作后,我区多家健身场所均恢复营业。不少热爱健身的市民已重新走进健身房挥汗如雨,健身场所也推出家庭卡、计次卡、亲子卡等多种让利优惠吸引市民。

7月21日,北京市体育局发布了《新型冠状病毒肺炎疫情防控应急响应期间北京市体育健身场所开放防控指引》,要求北京市所有健身场所可以按照平时最大容纳人数的50%限流开放。

“这小半年都在家撸铁,健身房一开,我带着行头就过来了。”7月28日下午6点半,姚旭下班后回家换好衣服,背上健身包,来到新华联南区内的博康健身中心。进门出示健康码,存包后径直走向了心仪已久的“铁器”专区。“看见好几个老会员、健身教练都在,和他们打招呼时感觉还有点小激动,毕竟小半年没见着了。”受疫情影响,姚旭自春节后就再也没去过健身房,热爱健身的他从网上买了小型哑铃,在家里坚持运动。“和健身房专业器械相比,在家撸铁不过瘾,今天打算在健身房痛快练一回,憋太久了。”

2005年开业的博康健身是新华联地区的老牌健身场馆,拥有会员近4000人,主要以小区居民为主。店长武彬说,限流开放后,店里采取了多种防疫措施,会员进店前要出示健康码,卫生间、淋浴室、更衣室等重点区域地面都用84消毒,器械区内人体接触较密集的部位

每两个小时进行一次酒精消毒,“有些会员会随身带消毒纸巾,我们也会提醒会员健身时佩戴口罩,每天都会开窗通风,保证室内空气流通、清新。”按照限流要求,健身中心随时监测场馆内人员数量,如果超过限流,建议会员另选时间来或耐心等待入场。“我们一般都建议会员健身时间在90分钟以内,时间太长也不适宜。”武彬说。

在健尔森滨河中路总店内,羽毛球、篮球、游泳场馆内都有市民挥汗如雨。趁着休息日,和闺蜜相约打羽毛球的小丽一边擦着汗一边说:“好久没来场馆打球了,看新闻说健身场馆恢复开放,我们就赶紧预约着过来运动会儿。”

此外,各种球类、搏击培训机构也恢复开放,场馆内有不少家长带着孩子前来学习。

运动场馆重新“开门迎客”,往日安静的健身区域也有了喧闹声,恢复了“人气儿”,除了做好消杀防疫措施,各健身场馆为了吸引人气,也在变着花样搞起促销活动。

往年2月到7月,都是健身销售的高峰期,但今年因为疫情,销售也受到了影响。“现在主要就是稳住老会员为主,为所有会员进行了4个月的延期。”武彬说,店内还推出了家庭卡、亲子卡、计次卡等各类会员卡,都有不同程度的优惠,让市民的同时也吸引了不少新会员。

目前,全区健身场馆恢复营业已达92家,下一步,区体育局还将继续加大监管力度,不定期检查场馆落实限流、防疫等情况,保证市民安全健身。

区图书馆

仍需预约限流入馆 日接待人数增至300人

区图书馆即日起调整每日读者限流及相关服务内容,每日接待到馆读者人数从120人增加到300人,但需要注意的是,只接待预约读者。

除去三层儿童区和八层读者活动区,开放一、二、四、五、六和七层所有区域。与之前一段时间开放区域相比,增加了二层和七层两个楼层的中文借阅和电子阅览、视听、外文、艺术文献阅览等服务。

不变的是,入馆仍需采取网上、电话预约等方式限流。开放时间为周二至周日9:00-12:00;下午13:00-16:00,周一全天闭馆。目前每日接待到馆读者300人,上下午各150人,对逾期或未预约读者,谢绝入馆。

进馆前,要接受体温检测,出示本人健康码和预约二维码,并按照指示标识有序入馆。有体温、呼吸等异常症状的读者将谢绝入馆。

此外,年龄在60周岁以上的未预约读者,持有效身份证或老年证,提供健康码,可登记有序入馆。

读者可通过区图书馆微信公众号预约,具体操作为:关注登陆通州区图书馆微信公众号—常用服务—入馆预约—首页入馆预约—选择预约到馆日期和时间—完成预约。

今后,该馆还将根据疫情防控情况及时调整开放服务与措施,并在通州区图书馆官网(www.tzsg.com)、微信公众号、北运通州、瞰通州微信服务号和新浪微博上公布调整的具体内容。

区博物馆

上下午各接待50人次 时间控制在1小时内

与图书馆不同,区博物馆开放时间为10:00-16:00,每周一闭馆(除国家法定假日外),每天接待观众数量限流100人次,上下午各接待50人次。

参观者可提前拨打区博物馆实名制预约电话69555161,或者当日凭身份证等有效证件入馆参观。入馆需要出示个人健康码或健康证明,并配合体温检测。当展馆内滞留人数达到30人时,将暂停入馆,观众须在休息区等候。参观过程中,不聚集和扎堆,还须与他人保持1.5米以上的距离。建议参观时间控制在1小时内。入馆需要观众主动出示个人健康码或健康证明,并进行实名信息登记。

按照疫情防控的要求,目前,博物馆暂停人工讲解服务,全部采用语音导览设备,暂停研学、团队参观和社教活动,停用展厅内触摸式电子互动设备。

区婚姻登记处

颁证仪式服务恢复 登记须戴口罩测温

“有这样一个颁证仪式真是太好了,给我们留下特别难忘的回忆。”7月27日一早,刚刚领到结婚证的王子超和爱人脸上洋溢着甜蜜的笑容。这是自疫情爆发后,第一对享受颁证服务的新人。

区婚姻登记处目前已恢复正常业务办理,并逐步开放结婚宣誓颁证、新婚讲堂和新婚家庭辅导等非婚姻登记法定程序的选择性服务内容。

当天早上9点,记者在婚姻登记处一层服务大厅看到,2名工作人员正有序地为前来办理业务的市民进行消毒、测量体温,查验相关材料是否齐全。经过消毒、体温正常者方可进入办事大厅,办理相关业务。在材料填写处,市民自觉间隔一段距离。新人在一层办理相关手续结束后,再进入二层办公区域。

登记结束后的亮点环节要数颁证了。婚姻登记处第一时间做好颁证室重新启用工作。颁证室主打温馨庄重的氛围,国徽的大背景格外抓人眼球;还有一些小物件也让记者眼前一亮:手捧花、头纱、红盖头、拍照专用KT板……仪式感和幸福爆棚。

据区婚姻登记处工作人员介绍,今年1月30日,民政部办公厅印发《关于切实做好殡葬服务、婚姻登记等服务机构新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的紧急通知》后,区婚姻登记处严格落实,启动预约服务,

并关闭了颁证室。

随着疫情防控等级的下调,目前已恢复新人办理业务,可提前预约,也可直接前来办理登记。婚姻登记处还逐步开放了结婚宣誓颁证、新婚讲堂和新婚家庭辅导等非婚姻登记法定程序的选择性服务内容,婚姻登记处在第一时间做好颁证室重新启用工作,采取卫生消杀、置办装饰品等措施,为颁证室安全、甜蜜开放做好准备。

刚办完结婚登记手续的王子超和爱人本来计划今年情人节就来登记,但受疫情影响,颁证室关闭,注重仪式感的两人只好将颁证计划搁置至今。不过,他们认为,只要两人感情好,哪天登记、结婚都一样。

工作人员提醒,婚姻登记处为公共场所,准新人在办理婚姻登记时必须佩戴口罩,积极配合工作人员做好体温检测和身份登记,经体温检测合格后,由工作人员引导进入婚姻登记大厅等候区域,按照预约先后办理婚姻登记业务。准新人在等候过程中,不得扎堆聚集,自觉保持1.5米以上距离,登记结束后要立即离开登记场所。婚姻登记场所只允许申请人双方进入,无关人员一律不得进入。对预约登记时未如实告知有发热、咳嗽乏力等呼吸道症状的,登记机关将及时向有关部门报告,并取消预约登记,身体如有不适的新人需要及时前往医疗机构就诊。

大运河森林公园

全面开放无需预约 限流比例上调至50%

随着疫情防控等级的下调,大运河森林公园取消游园预约,采取50%限流管控,引导错峰出行等措施,做好游客接待和参观服务工作。

游客入园需要配合测量体温,查验北京健康宝。园中游览要保持1米以上社交距离,

乘坐游览车、摆渡船以及在园内活动小于1米的近距离接触、处于人员密集、封闭拥挤场所时须佩戴口罩。乘坐游览车、摆渡船,进入游乐场、堂食就餐时需使用北京健康宝进行电子扫码登记。